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A HATÁR MINT KONCEPCIÓ ÉS METAFORA – 

AFRIKA A NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK RENDSZERÉBEN
Az elmúlt évtizedekben Afrikára nagyobb figyelem irányult a nemzetközi kap-
csolatok rendszerében, a globális gazdaságban meghatározható szerepe pedig 
erősödni látszik. Mindezekkel együtt az ún. határ-koncepcióra is egyre jobban 
figyelnek a különböző aktorok. Afrika jelenlegi ábrázolása, mint a „legutolsó glo-
bális határ(terület)”, a kontinens megnövekedett jelentőségére, egyúttal a globális 
szerepekben történt hangsúlyeltolódásra világít rá. A tanulmány a többértelmű határ-
koncepciót igyekszik megvizsgálni Afrika nemzetközi kapcsolatainak tekintetében.
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KONKOLY-THEGE GYÖRGY  

KONGÓI TÁVIRAT – 

BRAZZAVILLE A FOTÓS SZEMÉVEL

Az afrikai líra-típusok történeti áttekintése igazolja azon hipotéziseket, miszerint 
az afrikai lírák jövevény hangszerek a kontinensen. A hangszertípus interetnikus 
kapcsolatok által továbbított, diffúz megjelenése azonban térben és időben eltérő 
elterjedéseket mutat. Az afrikai kontinens történeti és földrajzi viszonyainak 
köszönhetően, egészen a legutóbbi időszak gyári anyagainak megjelenéséig, az ókori 
lírákkal rokonítható edényes lírák helyben talált anyagokból, hagyományos techni-
kákkal készültek, ennek köszönhetően, némely esetben egészen a 20. századig, mint 
recens archaikum, szinte változatlan formában élték túl az eltelt évszázadokat.
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AZ AFRIKAI LÍRA HANGSZERTÍPUS 
TÖRTÉNETI ÁTTEKINTÉSE

Konkoly-Thege György fotókkal illusztrált beszámolója a Kongói Köztársaságról 
couchsurfinggel, bozóttaxikkal és egy sokoldalú helyi művésszel.
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Afrika utolsó gyarmata, Nyugat-Szahara a világ egyik eldugott szeglete a Szahara 
atlanti-óceáni mellékén. A terület értéktelennek tűnik, az érte vívott küzdelem azon-
ban jelzi, hogy különböző érdekszférák metszéspontjában fekszik. Gyér lakossága 
és a barátságtalan sivatagi környezet ellenére gazdag foszfátlelőhely, atlanti part-
vidéke miatt pedig stratégiai fontosságú. Ezt nem csak a gyarmatosító spanyolok, 
hanem a mai szomszédok, Marokkó, Mauritánia és Algéria is felismerték. Utóbbinak 
csak mellékszerep jutott a térség modernkori történetében, Marokkó és Mauritánia 
azonban tevőlegesen is részt vett a spanyol uralom megszűnése utáni események ala-
kításában. A két szomszéd ugyanis megszállóként lépett az ibériai hódítók helyébe, 
amely háborút eredményezett a szaharávik szabadságáért küzdő Polisario és a beto-
lakodók között. E konfliktus számos nemzetközi jogi kérdésnek gyökere, amelyek 
közül a tanulmány kettőt, talán a két legfontosabbat törekszik megválaszolni; neve-
zetesen a harcokban érintett felek által elkövetett emberi jogi és humanitárius jogi 
jogsértések kérdéseit, illetve a konfliktus nyomán szülőföldjüket elhagyni kénysze-
rülő szaharávi menekültekét.

HARKAI ISTVÁN 

HUMANITÁRIUS ÉS EMBERI JOGI JOGSÉRTÉSEK, 

VALAMINT A MENEKÜLTEK HELYZETE 

AFRIKA UTOLSÓ „GYARMATÁN” 
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Bernard Lugan, a hadtudomány kutatójának és oktatójának recenzált könyve a 
teljesség igénye nélkül a prekoloniális korszaktól kezdve az európaiak hódításain, 
a gyarmati és függetlenségi korszakon át a jelenig mutatja be és értelmezi a földré-
szen kirobbant erőszakos harcok, háborúk, genocídiumok és terrorcselekmények 
történetét.
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„Az, hogy kivel utazol, legalább annyira fontos, mint az, hogy mivel.”          
(Publilius Syrus)


